

## Tedenski pregled.

### Razno.

**Cenjenim čitateljem!** V sled pomanjkanja prostora smo morali v današnji številki mnogo novic in drugega manjšega gradiva izpustiti. V kolikor nam bode mogoče, bomo to v prihodnji številki ponatisnili. Povečanje lista nam je zdaj zaradi pomanjkanja papirja nemogoče. Prosimo cenjene čitatelje in dopisnike torej za potrpežljivost! Uredništvo „Štajerca.“

**Vesele velikonočne praznike** želimo iz vsega srca vsem prijateljem, naročnikom, odjemalcem in sodrušnikom! — Uredništvo in upravnštvo „Štajerca.“

**Vojaki na bojiščih** so nam poslali ob priliki bližajočih se velikonočnih praznikov toliko pozdravov, da nam je res nemogoče, vse objaviti. Časopisi so ravno vsled vojne tudi v velikih težavah in morajo s prostorom kolikor mogoče štediti. Vsem vrlim junaškim našim vojakom pa želimo tudi mi srečo v praznikih. Dal Bog, da bi se vsi kmalu na domači grudi videli in skupno dan pravega Vstajenja praznovali!

**Iz sv. Barbare v Halozah** se nam poroča: Tukaj imamo neko pletarko Marijo Petrovič, ki menda misli, da je zato plačana, da agitira za „jugoslovansko“ državo. Pri temu se tudi ne sramuje, zavijati resnico ter agitirati s takimi neresničnimi sredstvi. V splošnem pravi, da se naj ljudje podpisujejo na pole za „jugoslovansko“ državo, češ, da se gre le za dosego miru. To je grdo in zlagano! „Jugoslovanska“ hujskarija ravno bode podaljšala vojno, ker daje našim krvavim sovražnikom nove nade! Opozarjamo to Marijo Petrovič, da smo se naveličali njenega nastopanja in da ji bomo odslej malo natančneje na prste gledali. Ako je ta ženska že v Srbe tako zaljubljena, pa naj odpotuje tja. Na Štajerskem pa jo ne bomo iz denarja davkoplačevalcev plačevali, da agitira zoper nerazrušljivo Avstrijo!

**Zvišanje cen za ajdovo moko.** Štajersko namestništvo je izdalo naredbo, s katero se določa, da se cena za ajdovo moko pri prodaji na drobno zviša od 75 vinarjev na 92 vin. za kilogram.

**Licitacija konj.** V stalnih konjskih bolnišnicah v Mariboru se vrši dne 20. aprila, v Radgoni dne 2. in 16. aprila, v Šoštanjju dne 2. in 14. aprila, vselej ob 9. uri predpoldne licitacija konj, ki so potrebni odpočitka. K licitaciji se dopustijo le taki ponudniki, ki se izkažejo kot poljedelci z legitimacijo, potrjeno od politične oblasti.

**Sejte laneno seme.** Meseca marca je najprimernejši čas za setev lanenega semena. Ko je lan poruvan, se seje lahko po lanu ajda ali pa detelja, če bi bilo za ajdo konec meseca julija že prepozno. Tudi na konopljo je treba večjo pozornost obračati. Tujih surovin za perilo in obleko še dolgo ne bo. Te stvari bomo si morali pridelati sami. Čudno je le, da vlada ni poskrbela letos za dovolj lanenega in konopljenega semena. Kmetje, pomagajte si sami. Izposodite si seme pri sosedu ali prijatelju.

**Letošnje cene za ogeršico in repico.** Izšla je ministrska naredba, ki določa, da so slinčo kakor v prejšnjih letih, tudi letos zasežene v prid države vse zaloge ogeršice in repice. Prezemna cena za 100 kilogramov je določena s 140 K za ogeršico in s 135 K za repico. Ostala določila ostanejo nespremenjena, kakor so bila v lanskem letu.

**Cesar Karl pri 87. pešpolku.** Pišejo nam: V vojnem albumu tega polka bo o tem posebno poglavje. Oni polkovni pripadniki, ki so bili tako srečni, da jih je Nj. Vel. osebno odlikovalo, pohvalilo in ogovorilo, naj vpošljejo čimprej svoje slike in navedejo dobesedno cesarjev ogovor „Uredništvu vojnega albuma pri nadomestnem bataljonu pp. št. 87 v Celju.“

**Poletni čas se uvede 15. aprila.** Skupno ministerstvo je uvedlo 7. marca 1918, drž.

zak. št. 87, in istočasno tudi ogrska vlada sporazumno nameravani termin za poletno dobo v Avstriji in na Ogrskem s 1. aprilom in s koncem 16. septembra 1918. Medtem so pa v Nemčiji uvedli poletni čas za dobo od 15. aprila do 16. septembra 1918. Zato izide odlok skupnega ministerstva, s katerim se tudi v Avstriji prične poletna doba 15. aprila in konča 16. septembra. Ravno to je odredila tudi ogrska vlada.

**Zračna pošta Dunaj-Lemberg.** Od 31. t. m. dalje bo sprejemala vojaška zračna pošta Dunaj-Lemberg tudi zasebna pisma in dopisnice, ki se bodo morale oddajati le na glavnih poštah na Dunaju, v Krakovu in v Lembergu. Poleg navadne poštne pristojbine se mora plačati posredovalna pristojbina 1 krono in zračno-poštna pristojbina 1 K 50 vinarjev za 20 gramov. Izdali bodo posebne znamke za letalne pristojbine in sicer po 1 K 50 vin., 2 K 50 vin. in po 4 krone.

### Iz vojne.

Naša slika kaže francoskega ministerskega predsednika Clemenceau, ko obiskuje bojišča ob Sommi. To je bilo seveda pred



Der franz. Ministerpräsident Clemenceau besucht die Schlocht Felker an der Somme.

večimi tedni, kajti zadnji veliki uspehi Nemcev so francoskemu vojnemu hujskaču Clemenceau pač zagrenili obisk fronte . . .

### Čudežni kanon.

Junaški naši nemški zavezniki so zopet izumili tehnično novost, ki je naravnost čudežna in za ves svet presenetljiva. Ob priliki zmagovite ofenzive na zapadu je doživela francoska prestolnica Paris nakrat veliko razburjenja. Trdnjava Paris je bila namreč nakrat obstreljevana. To je bilo za Parižane nerazumljivo, ker je stal nemški nasprotnik vendar več kot 100 kilometrov oddaljen. V Parizu se je najprve mislilo, da so prišli nemški letalci nad mesto in da so oni metali bombe. Ali pozneje se je izpoznalo, da to ni istina, marveč da streljajo Nemci na pariško trdnjavo iz daleč nosečih kanonov, kakor se jih človeški um doslej niti predstavljati ni upal.

Tako leži stvar! Nemci imajo zdaj veličanske kanone, ki streljajo na oddaljenost 120 kilometrov. Največji topovi so nosili doslej k večjem okroglo 30 kilometrov; zdaj pa se je oddaljenost za trikrat presešlo. Pomisliti je, da je oddaljenost 120 kilometrov približno tista, kakor oddaljenost Ptujja do Brucka na Muri ali Celovca do Gradca.

S to velikansko iznajdbo nemške tehnike je stvarjen rekord in ni čuda, da prejšnja zdaj vse sovražnike groza nad silo nepremag-

ljivega nemškega našega zaveznika. Ob stana Calaisa zamorejo zdaj Nemci prav ko obstreljevati tudi angleško prestolnico London, pa tudi ostala angleška pristanišča, v katerih se nekdanj tako ponosna angleška mornarica ne bode več zamogla skrivati. Tem je angleška kraljevina, ki je v svoji skončeni požrešnosti hotela celi svet poriniti, v srce zadeta in prejalislej se bode rala odreči svojim imperijalističnim sanjam.

Nemški kanoni streljajo 120 kilometrov daleč. In ti strelji nam oznanujejo čimprej zmagoviti mir!

### Zadnji telegrami.

**Avstrijsko uradno poročilo od srede.**

K.-B. Dunaj, 27. marca. Uradno poročilo danes razglasi:

Na italijanski fronti nobeni pomembni dogodki.

Naši (nemški) zavezniki dosegli so v Francoskem nadaljne velike uspehe.

Šef generalštaba

**Zopetni veliki uspehi Nemcev na zapadu.**

Nemško uradno poročilo od srede.

K.-B. Berlin, 27. marca. (W.-B.) velikega glavnega stana se poroča:

**Zapadno bojišče.** Dne 25. marca so poražene angleške in francoske divizije šale so večeraj nanovo v odprtinskem ozračju Somme-bitke svoje prodiranje vstavit. **napad je predrl sovražne črte.** Od ranega jutra sem pričel je sovražnik v široki fronti obeh straneh Somme se umikati. Ljudje o sovražnikih rezerv se je v ojmrem prodoru premagalo. Severno in južno od Alberta priborili smo si prehod čez reko Aisne. **Zvečer je padlo mesto Albert.** Južno Somme vrgli smo sovražnika po ljuti borbi pri Chaulnes in Lyhona nazaj. V našo roko smo zavzeli Roye, v krvavi poltični boji pa smo Noyon od sovražnika izobčili. Mi smo svoje stare postojanke iz Somme bitke leta 1916 proti zapadu na mnogih jih prekorajčili. Število vjetih iz plena se še povečuje. Artiljerijski boji v Flandriji, Verdunom in na Lotrinškem trdnjav naprej.

Prvi generalkvartirni mest Ludendorff

**Pekovski učenc** se takoj pod jako dobrimi pogoji sprejeto pekariji Jos. Fürthner Ptuj, Allerheiligengasse.

**Malo posestvo,** krasna lega, 8 oralov, 30 minut oddaljeno od mesta Ptuj (Mestni vrh št. 36) nadstropna hiša, veliko gospodarsko poslopje, z opeko krito, se zaradi slučajne smrti polno prodaja. Vprašanja na g. J. Horwath, Grad Glacisstraße 43 a.

**Prebarvajte si obleko,** lister, volno, sukno, platno, t. d. v poljubni barvi, z najstanovinejšo barvo, katero di na solncu in po pranju stanovitno ostane. Poslovno zavarovano neškodljivo. Ze od 10 zavoječkov naprej pošilja z poštino in navodilom za K 17-20, „Mehle Graz, Steyregasse 60 II.“ Tudi slovensko dopisovanje.

**Albert Münzer** parna žaga v Ptujju (Ragozno) kupuje vsako vrsto trdega in mehkega lesa vsaki množini. — Prevzame tudi rezanje kega lesa po jako nizki ceni.

**Zahtevajte**

poročil

**„Štajerca“**

— — — — —